

В Новосибирский областной суд  
от Язева Сергея Арктуровича,  
доктора физико-математических наук,  
директора астрономической обсерватории  
Иркутского государственного университета,  
профессора физического и географического факультетов ИГУ,  
почетного работника высшего профессионального образования РФ,  
заслуженного работника науки и высшей школы Иркутской области,  
лауреата премии по науке и технике Губернатора Иркутской области,  
заместителя сопредседателя Международной  
общественной организации «Астрономическое общество»,  
проживающего г. Иркутск, \_\_\_\_\_,  
\_\_\_\_\_, тел. \_\_\_\_\_,  
паспорт \_\_\_\_\_, выдан \_\_\_\_\_  
Свердловским РУВД г.Иркутска

Сообщаю, что знаком с Сергеем Юрьевичем Масликовым на протяжении 12 лет, неоднократно участвовал вместе с ним в ряде проектов, связанных с популяризацией астрономии, работой со школьниками и любителями астрономии.

Всё, что я знаю о С.Ю.Масликове, весь опыт большого делового и личного общения с ним позволяет мне быть уверенным в том, что это безусловно честный и порядочный человек, энтузиаст любительской астрономии, ученый и педагог, человек, которому абсолютно чужды стяжательство, стремление к наживе.

Я редактировал его научно-популярную книгу «Дракон, пожирающий Солнце», изданную в 2008 году и посвященную истории наблюдений солнечных затмений в России. Это была большая работа, сделанная в преддверии солнечного затмения 2008 г, наблюдавшегося в Новосибирске. Ни гонорара, ни дохода от продажи С.Ю.Масликов не собирался получить и не получил, наоборот, он сам тратился на этот проект, считая его полезным и нужным людям.

Много лет С.Ю.Масликов является инициатором и ключевой фигурой при организации еще одного замечательного проекта – фестиваля любителей астрономии «СибАстрО», в котором уже много лет принимают участие многие сотни любителей астрономии из Новосибирской области и окрестных регионов. Этот проект не может быть использован для наживы, зато требует огромного количества времени, нервов и усилий. Я участвовал в нескольких фестивалях, и прекрасно видел, как самоотверженно работает С.Ю.Масликов, старается, чтобы все было как можно лучше, не ожидая никаких вознаграждений.

Я был оппонентом С.Ю.Масликова во время защиты им кандидатской диссертации, знаю, как он работал над ней. Знаю несколько людей, которые за деньги заказывали себе написание диссертаций, но, С.Ю.Масликов не из таких – он работал, как и всегда честно, занимался в библиотеках, написал достойный труд и успешно защитил диссертацию. Он автор ряда научных публикаций и пособий, и никогда не приписывал себе чужой труд, делал всё сам.

Еще один хорошо известный мне пример его подвижнической деятельности – проведение крупных астрономических школьных олимпиад – Азиатско-тихоокеанской астрономической олимпиады (АТАО), и для школьников 5-7 классов «Малая Медведица». Я сам дважды был организатором АТАО в Иркутске и знаю на своем опыте, что обогатиться или даже заработать тут нельзя, а требует это огромных затрат времени, сил, бессонных ночей и т.д. Взятчики и стяжатели таким вещами не занимаются.

Многие из тех, кто хорошо знал С.Ю.Масликова, очень радовались, что именно он был назначен директором Большого новосибирского планетария. Считаю, что это был лучший выбор, реализация того случая, когда человек оказывается на своем месте. Замечу, что он ушел туда с поста заместителя директора завода на меньшую зарплату, и не потому, что надеялся разбогатеть на теплом месте, а потому что он настоящий энтузиаст популяризации астрономии, и был готов отдать свои силы на развитие планетария.

Продолжаю считать, что это был оптимальный выбор: за годы своего существования планетарий успешно развивался и прогрессировал, С.Ю.Масликов собрал великолепный коллектив энтузиастов. Я участвовал в целом ряде мероприятий планетария, будучи членом его ученого совета, и вижу, что главным двигателем новых поисков, стремления к развитию, интересных мероприятий и субпроектов являлся и является именно С.Ю.Масликов. Строительство башни с маятником Фуко, не имеющей себе равных в России, сооружение нового купола для экспозиций и специальных мероприятий выполнены благодаря ему, создание новых полнокупольных программ, широкий набор детских конференций и конкурсов, новых типов экскурсий, международный фестиваль полнокупольных фильмов, развернутая кружковая работа появились благодаря напряженной работе директора С.Ю.Масликова и сделали Новосибирский планетарий уникальным центром популяризации астрономических знаний, любимым местом для многих школьников.

Я, как заместитель сопредседателя международной общественной организации «Астрономическое общество», свидетельствую, что Новосибирский планетарий всегда воспринимался нами как наиболее передовой, творческий коллектив, прекрасно понимая ключевую роль его директора С.Ю.Масликова, чей вклад огромен. Ему удалось создать один из лучших в стране планетариев, и планы дальнейшего развития впечатляли.

Я был за эти годы неоднократно в доме Масликовых. У них очень хорошая, дружная семья, двое замечательных детей-школьников. Я не заметил никаких особых изменений в их уровне жизни за все время его работы в планетарии, чего можно было бы ожидать от взяточника и преступника. С.Ю.Масликов по-прежнему, как и годы назад, ездит на старенькой машине.

Годы не очень тесного, но достаточно искреннего регулярного общения с С.Ю. Масликовым убеждают меня, что это человек в принципе не мог совершить экономическое преступление в корыстных целях. Я не знаю детально, в чем его обвиняют (по слухам, во взятке), полагаю, что это невозможно. Это не тот человек, он органически не способен на такое. К огромному сожалению, думаю, что дело С.Ю.Масликова нанесло

огромный ущерб всем, включая планетарий. Я уверен, что если какие-то средства были переданы ему без правильного оформления, нетрудно увидеть, где они и куда они пошли. Не сомневаюсь, что для развития планетария, а не в личный карман.

К сожалению, мне известно, что у С.Ю.Масликова есть активные и давние недоброжелатели. Я очень хотел бы надеяться, что причиной ареста С.Ю.Масликова не является несправедный донос с их стороны

Хочу обратиться в Новосибирскому областному суду с призывом максимально тщательно изучить дело. Я уверен, что последовательное изучение его обстоятельств приведет к выводу о том, что С.Ю.Масликов не присваивал никакие средства и государству в результате его действий не был причинен никакой ущерб. Если же окажется, что дело упирается в неправильное оформление документов, прошу о максимальном снисхождении для С.Ю.Масликова, которого я считаю, повторяю, безусловно порядочным и честным человеком.

Сергей Арктурович Язев

12 февраля 2018 г.

